

绿美云南化为绿美临沧重点内容问答

(第十一期)

1. 绿美事业建设迈上新台阶，要下足哪些功夫？

一要在提升精细化水平上下功夫，增加特色、增加亮点，科学搭配组合绿植和花卉品种，着力研究成本低、花期长、观赏价值高、适宜临沧种植的花种，精心打造一草一木一花一景，让每一个街区、小区、单位都成为景区，让临沧的绿美实现季季有花开，月月有色彩，让临沧成为花的海洋。二要坚定走“三条路子”推进绿美事业，立足资源优势，以项目为抓手，紧盯市场化产业化运作，积极搭建合作运营平台，探索多元化合作，与企业开展产研合作，进一步促进科技成果与企业需求实现高效衔接，使创新产品与市场需求实现无缝对接，推动绿美成果的市场化，真正把科研优势转化为发展优势，把绿美产业转化为绿美经济，让绿美事业为群众谋福祉。

2. 为什么说推动澜沧江流域绿美建设意义重大？

临沧的兴旺发达靠什么实现？第一方面：中缅印度洋大通道兴旺发达，临沧就能够兴旺发达。第二方面：澜沧江流

域兴旺发达，临沧就能够兴旺发达。具体来讲，茶叶最多在澜沧江流域，坚果最多在澜沧江流域，核桃最多在澜沧江流域，未来中草药产业重点布置在澜沧江流域，蜜蜂产业等也要重点规划在澜沧江流域，所以用绿美推动澜沧江流域兴旺发达意义重大。

3. 如何推动澜沧江流域绿美建设？

一是在澜沧江 306 公里的优质航道上，沿着澜沧江在凤庆县、云县、临翔区、双江自治县分别建设一个码头区。二是以澜沧江航道的旅游为切入点，用具有特色的游船做龙头，做到一艘游船就是一个市场、就是一个餐馆、就是一个宣传阵地，进一步促进经济增长。三是在澜沧江两岸种上会开花的树，种上能够为澜沧江两岸增色的各种花，通过持续不断植树增绿、增花增彩，进一步把绿色能源转化为绿色项目、绿色经济，通过以中缅印度洋新通道振兴带动澜沧江流域振兴、绿色食品精深加工振兴、全域旅游振兴，全面推进澜沧江流域经济带兴旺发达。

4. 如何用党的组织体系引领绿美事业建设？

一要强化党的基层组织体系网引领社会治理体系网，深入推进“两网”融合变成一张大网，发挥好这张大网的作用，用这张大网使所有的临沧老百姓感受到绿美人文精神、认同绿美人文价值观；二要进一步加强党的基层组织建设，用党的组织体系引领绿美建设，市、县（区）、乡（镇、街

道）、村（社区）的各级网格长（员）要去发动所有乡亲们房前屋后都种上合适的花卉，做到自己的家园自己爱、自己的环境自己绿化美化。

5. 开展绿美临沧建设要发扬什么作风？

全市上下将牢固树立“今天再晚也是早，明天再早也是晚”的效率意识，扎实推进“两个革命”，把作风革命、效能建设转化为“说办就办、马上办、办就办好”的实际行动。领导干部特别是党政“一把手”必须力戒形式主义、官僚主义，不能耍官威，不能当“甩手掌柜”，要充分践行“严、勤、实、细、深、全、竞、进”八字作风和“六个工作法”，带着大家干、教着大家干、督促大家干、和大家一起干，一级做给一级看、一级带着一级干，确保生态环境保护的每一项工作都抓扎实、有成效。面对生态环境保护领域的突出问题和顽劣现象，各级领导干部要认识矛盾，解决问题，不随意产生矛盾、不害怕矛盾、不掩盖矛盾、不回避矛盾、不夸大矛盾、不缩小矛盾，敢于斗争、善于亮剑。面对矛盾，我们不能麻木不仁、束手无策，要积极想办法缩小矛盾、化解矛盾。